
Lekcja 

Temat: 

Zastosowanie w arkuszu 

kalkulacyjnym funkcji logicznej 

JEŻELI



Microsoft EXCEL
- budowa arkusza kalkulacyjnego

- sposób poruszania się po arkuszu

- formatowanie komórek

- adresowanie komórek

Co powinniście 

już umieć:



KTO PODEJMUJE DECEZJE?

człowiek komputer



KTO PODEJMUJE DECEZJE?

człowiek 

samodzielne myślenie

Komputer

pomoc człowieka



FUNKCJA:
WARUNKOWA

DECYZYJNA

LOGICZNA

JEŻELI

PRAWDA FAŁSZWARUNEK

np.  A2 > 1

… zbiór instrukcji,

operacji do wykonania
… inny zbiór instrukcji,

operacji do wykonania

TAK NIE

Schemat blokowy



=JEŻELI(WARUNEK;PRAWDA;FAŁSZ)

np. A2 > 1

FUNKCJA:
WARUNKOWA

DECYZYJNA

LOGICZNA

JEŻELI

Zawartość komórki 

MS Excel (komputer):

… zbiór instrukcji,

operacji do wykonania … inny zbiór instrukcji,

operacji do wykonania



Ćwiczenie 1

Za pomocą funkcji JEŻELI 

sprawdź czy wartość 

liczbowa w komórce A10 jest 

większa od 100



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI

Za pomocą funkcji 

JEŻELI sprawdź czy 

wartość liczbowa 

w komórce A10 jest 

większa od 100



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI

Wybierz dowolną 

komórkę np. C8

i wprowadź funkcję 

logiczną JEŻELI



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI



FUNKCJA:
WARUNKOWA

DECYZYJNA

LOGICZNA

JEŻELI

PRAWDA FAŁSZWARUNEK

?

? ?

TAK NIE

Schemat blokowy



FUNKCJA:
WARUNKOWA

DECYZYJNA

LOGICZNA

JEŻELI

PRAWDA FAŁSZWARUNEK

A10>100

”A10>100” ”A10<100”

TAK NIE

Schemat blokowy



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI

PRAWDA



FUNKCJA:
LOGICZNA JEŻELI

FAŁSZ



=JEŻELI(A10>100;”A10>100”;”A10<100”)

FUNKCJA:
WARUNKOWA

DECYZYJNA

LOGICZNA

JEŻELI
Zawartość 

komórki C8 



Ćwiczenie 2

Na konto w banku wpłacasz kwotę 3500zł. 

(komórka A10) 

Za pomocą instrukcji warunkowej sprawdź:

a) ile zarobisz przez 1 rok oszczędzania

b) jaki będzie Twój stan konta po 1 roku 

wiedząc, że bank posiada oprocentowanie:

Kwota <= 50000zł.  oprocentowanie 1,5%

Kwota > 50000zł.    oprocentowanie 3,5%



ROZWIĄZANIE a)

PRAWDA FAŁSZ
WARUNEK

A10<=50000

A10*1,5% A10*3,5%

TAK NIE

Jak będzie wyglądała zawartość komórki MS Excel?



ROZWIĄZANIE b)

PRAWDA FAŁSZ
WARUNEK

A10<=50000

(A10*1,5%)+A10 (A10*3,5%)+A10

TAK NIE

Jak będzie wyglądała zawartość komórki MS Excel?



Kto otrzyma stypendium 

socjalne?

Ćwiczenie 3





PRAWDA FAŁSZ
WARUNEK

TAK NIE

PRAWDA1 FAŁSZ1

WARUNEK1
TAK NIE

ZAGNIEŻDŻENIE

FUNKCJI

JEŻELI



ZAGNIEŻDŻENIE

FUNKCJI

JEŻELI

=JEŻELI(WARUNEK;PRAWDA;FAŁSZ)

JEŻELI(WARUNEK1;PRAWDA1;FAŁSZ1)


